
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ 
สมัยสามัญ  สมัยท่ี  2  ครั้งที่  4  ประจ าปี  2563 
วันอังคาร ที่  4  สิงหาคม  2563  เวลา  13.30 น. 

ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ 
 

ผู้มาประชุม 
1.  นายเสนีย ์  เอกบุตร   ต าแหน่ง  ประธานสภา อบจ.กส.  
2.  นางจารุวรรณ พันเดช   ต าแหน่ง  รองประธานสภา อบจ.กส. 
3.  นายวิรัตน์               ภูตอ้งใจ                     ต าแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.                   
4.  นายเกรียงศักดิ์   พันโกฏิ     ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ์ เขต 2 
5.  นางจารุณ ี   พิมพะนิตย์   ณ นครพนม  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.เมืองกาฬสินธุ์  เขต 4 
6.  นายสันติ  ภูลายขาว  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 1 
7.  นายวรากรณ ์          ภูอาภรณ ์  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 3 
8.  นายบุญส่ง  โชติไสว   ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ์  เขต 2      
9.  นายประสิทธิ์     อาจบรรจง  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 1 
10.  นายคงเดช  เฉิดสถิตย์  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 2 
11.  นายอนันต์  อรรคเศรษฐัง  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 1 
12.  นายอรรถพงษ์ โนนทนวงษ์  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.ห้วยเม็ก  เขต 1 
13.  นายวุฒิศักดิ์  พลเสนา   ต าแหน่ง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 1 
14.  นายพูนศักดิ์   โพธิ์แท่น   ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.สหัสขันธ์ 
15.  นายเดชบดินทร์ พยุงแสนกุล  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.ท่าคันโท    
16.  นายราเมศร์  เลิศล  า   ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.เขาวง    
17.  ด.ต.นิคม  ประดับการ  ต าแหน่ง   ส.อบจ. อ. ค าม่วง      
18.  นางสุชาดา  แต่งประกอบ  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.ร่องค า  
19.  ด.ต.วิรมณ์ศักดิ์ วงศ์ธิเบศร์  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.นาคู        
20.  นายอุทัย  แก้วกล้า   ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.ฆ้องชัย 
21.  นางวิสาขา     ภารประดิษฐ์  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.ดอนจาน  

 
ผู้ลาประชุม 
1.  นางเนาวรัตน์   คูสกุลรัตน์  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ์ เขต 3 
2.  นายสุรพงษ์   พลซื่อ   ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ์  เขต 3         
3.  นายอนันต์  จิตพันธ์   ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.นามน 
4.  นางกชพร  อุดมเดชาเวทย์              ต าแหน่ง   ส.อบจ.  อ.ห้วยผึ ง                                                                                                                            
 
ผู้เข้าร่วมประชุม 
1.  นายประยงค์  โมคภา   ต าแหน่ง  รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
2.  นางสาวอัจฉราวรรณ ศิริกุล   ต าแหน่ง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
3.  นายอนันต์    พิมพะสาลี    ต าแหน่ง  ปลัด อบจ.กส. 
4.  นายจักรี  แสงสุริยินทร์  ต าแหน่ง  รองปลัด อบจ.กส. 
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5.  นางทุเรียน    ศรีสงคราม   ต าแหน่ง  ผอ.กองคลัง 
6.  นายชัยศิริ  โรจนกิจ   ต าแหน่ง  ผอ.กองช่าง 
7.  นางอมร    ปัญญาแก้ว  ต าแหน่ง  ผอ.กองพัสดุและทรัพย์สิน 
8.  นายสุนันท์  โคตะวินนท์  ต าแหน่ง  ผอ.กองกิจการสภา อบจ. 
9.  นางเฉลิมขวัญ สุริยวนากุล  ต าแหน่ง  ผอ.กองส่งเสริมคุณภาพชีวิต 
10.  นางภัลลิกา  ดลรักษ์   ต าแหน่ง  ผอ.กองการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
11.  นายสุวิทย์  กุสุมพงษ์  ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายเครื่องจักรกล 
12.  นายบุญกว้าง เนตรเสนา  ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายพัฒนาและส่งเสริมการท่องเที่ยว 
13.  นางระเบียบ  จิตราษฎร์  ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายบริหารงานบุคคล 
14.  นางสาวนุชนาถ อินทนาศักดิ์  ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายบริหารงานทั่วไป 
15.  นางวนิดา  อ าภรณ์   ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายงบประมาณและพัฒนารายได้ 
16.  นางสาวนงพงา จ าเริญสรรพ์  ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายติดตามและประเมินผล 
17. นางสุกัลญา  โพธิ์ละเดา  ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายการเงิน 
18.  นางรัชนี  ภูวิจิตร   ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายพัสดุ 
19.  นางสาวสรัญธร ไผ่พุทธ   ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายบริหารการศึกษา 
20.  นางล าดวน  พรเรืองวงศ์  ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมและพัฒนาอาชีพ 
21.  นางจิรารัตน์  จิตจักร   ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายสังคมสงเคราะห์ 
22.  ดร.สังเวียน  วระไวย์   ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมการมีส่วนร่วมของประชาชน 
23.  นายสวรรค์  เตชะสี   ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายกิจการสภาฯ 
24.  นางสาวเพชรรินทร์ พิมพ์สวัสดิ์  ต าแหน่ง  หัวหน้าหน่วยตรวจสอบภายใน 
25.  นางรัตติยา  ฆารสมภพ  ต าแหน่ง  นักจัดการงานทั่วไปช านาญการ 
26.  นายณรงวิทย์ ส าราญสม  ต าแหน่ง  นักจัดการงานทั่วไปช านาญการ 
27.  นางอุบลรัตน์       ศรีละพัฒน์  ต าแหน่ง  เจ้าพนักงานการเงินและบัญชีช านาญงาน 
28.  น.ส.สัญญาพร       ฉายถนอม  ต าแหน่ง  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
29.  พ.จ.อ.สมหวัง ผางน้อย   ต าแหน่ง  นักวิชาการคอมพิวเตอร์ปฏิบัติการ 
30.  นางสาวพักตร์ศิริ ผลเรือง   ต าแหน่ง  นักประชาสัมพันธ์ช านาญการ 
31.  ว่าที่ร้อยตรีพงษ์พันธ์ สารปรัง   ต าแหน่ง  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานประชาสัมพันธ์ 
32.  นายนิพนธ์   ปรีจิตร์   ต าแหน่ง  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
33.  นายสุวิทย์  ศรีขันธ์   ต าแหน่ง  นักวิเคราะห์ช านาญการ  

  ผู้ช่วยท่องเที่ยวการกีฬาจังหวัดกาฬสินธุ์ 
 
เริ่มประชุม      เวลา  13.30 น.  
 
เลขานุการสภาฯ กราบเรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ท่านสมาชิกสภา

และผู้เข้าร่วมประชุมที่เคารพทุกท่าน ขณะนี ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดกาฬสินธุ์ มาครบองค์ประชุมแล้ว ล าดับต่อไปดิฉันขอกราบเรียนเชิญ           
ท่านเสนีย์ เอกบุตร ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  ขึ นสู่
บัลลังก์และด าเนินการประชุมตามระเบียบวาระต่อไปค่ะ  ขอกราบเรียนเชิญค่ะ   
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ประธานสภาฯ         เมื่อท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  มาครบองค์  
    ประชุมแล้ว  กระผมขอเปิดการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด  
    กาฬสินธุ์  สมัยสามัญ  สมัยที่  2  ครั งที่ 3 ประจ าปี  2563  ณ  บัดนี   
 
ระเบียบวาระท่ี 1       เรื่องท่ีประธานจะแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 

เรื่อง ขอส่งค าสั่งแต่งตั งคณะกรรมการบริหารงานของสมาพันธ์องค์การ
บริหารส่วนจังหวัดภาคตะวันออกเฉียงเหนือและรายงานการประชุมสมาพันธ์
องค์การบริหารส่วนจังหวัดภาคตะวันออกเฉียงเหนือ  

ด้วยสมาพันธ์ภาคตะวันออกเฉียงเหนือแจ้งผลการเลือกตั งประธาน
สมาพันธ์ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ ที่ประชุมมีมติเลือกนายกิติเมศร์  รุ่งธนเกียรติ  
ต าแหน่งนายองค์การบริหารส่วนจังหวัดสุรินทร์ เป็นประธานสมาพันธ์ฯ และ
ก าหนดให้คณะกรรมการบริหารงานสมาพันธ์ ประกอบด้วย นายก อบจ. 20 คน ,
ประธานสภา  20 คน , ปลัด อบจ. 20 คน  จึงเรียนมาเพ่ือทราบนะครับ  

 
ระเบียบวาระท่ี  2      เรื่อง  รับรองรายงานการประชุม  
    สมัยสามัญ  สมัยที ่ 2   ครั งที่  3   ประจ าปี  2563   
    เมื่อวันพุธ ที่  29  กรกฎาคม  2563 

และได้น ารายงานการประชุมสภาฯ ที่สภายังไม่ได้รับรองลงไว้ในเว็บไซต์ของ 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  เป็นการล่วงหน้าแล้ว   
เพ่ือให้ท่านสมาชิกได้มีโอกาสตรวจดูก่อนการประชุม  

    -  เชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม   เชิญครับ 
 
นางสุชาดา  แต่งประกอบ เรียนท่านประธานสภา ท่านปลัด ท่านรองปลัด ท่านหัวหน้าส่วนราชการ ท่าน

สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันนางสุชาดา  แต่งประกอบ สมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ เขตอ าเภอร่องค า ในฐานะคณะกรรมการ
ตรวจรายงานการประชุม  ตามที่คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมได้ตรวจ
รายงานการประชุมสมัยสามัญ สมัยที่  2  ครั งที่  3  ประจ าปี  2563  เมื่อวัน ที่  
29 กรกฎาคม  2563  คณะกรรมการได้มาประชุมเพ่ือตรวจรายงานการประชุม
เมื่อวันที่  3  สิงหาคม  2563  ได้จัดเตรียมรายงานการประชุมให้ท่านสมาชิกได้มี
เวลาตรวจรายงานการประชุมดังกล่าว  ก่อนที่จะมีการประชุมสภาในวันนี  และ
เพ่ือให้สภาได้รับรองรายงานการประชุมครั งที่ผ่านมา  ท่านสมาชิกสภาทุกท่าน 
คงได้ตรวจดูแล้ว ส่วนการแก้ไขถ้อยค าในรายงานการประชุมก็สามารถท าได้ตาม
มติจากท่ีประชุมสภาขอบคุณค่ะ 

 
ประธานสภาฯ -  มีสมาชิกท่านใดจะแก้ไขถ้อยค าหรือมีความเห็นเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ เชิญครับ                  
 -  ถ้าไม่มี ถือว่าที่ประชุมให้การรับรองรายงานการประชุมสภา  
    สมัยสามัญ  สมัยท่ี  2   ครั้งที่  3   ประจ าปี  2563   
    เมื่อวันพุธ ที่  29  กรกฎาคม  2563 
 



 4 

ระเบียบวาระท่ี 3  ข้อสอบถามผู้ว่าราชการจังหวัดกาฬสินธุ์ 
เรื่อง ขออนุญาตใช้ปรับปรุงภูมิทัศน์สนามบินเสรีไทย  

   อ าเภอนาคู  จังหวัดกาฬสินธุ์   
-  ด.ต.วิรมณ์ศักดิ์  วงศ์ธิเบศร์ ผู้สอบถาม  
ท่านวิรมณ์ศักดิ์ มีอะไรจะเพ่ิมเติมอีกหรือไม่   เชิญครับ 
 

ด.ต.วิรมณ์ศักดิ์ วงศ์ธิเบศร์ ครับขอบคุณท่านประธาน ท่านผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดกาฬสินธุ์ ทุกท่าน กระผม ด.ต.วิรมณ์ศักดิ์ วงศ์ธิเบศร์ สมาชิกสภาองค์ 
การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ เขตอ าเภอนาคู วันนี ผมได้เขียนข้อสอบถามถึง
ผู้ว่าราชการจังหวัดกาฬสินธุ์ เกี่ยวกับสนามบินเสรีไทย ของอ าเภอนาคูนะครับ
เป็นมรดกอันล  าค่าของอ าเภอนาคูเพราะว่ามีท่ีเดียวนะครับเป็นสนามบินเสรีไทย 
แล้วก็หลาย ๆ ครั ง หลาย ๆ ผู้ว่าราชการจังหวัด หลายๆ อ าเภอก็ยังมีการ
เปลี่ยนแปลงนะครับเกี่ยวกับปรับปรุงภูมิทัศน์ สนามบินเสรีไทย เพ่ือให้พ่ีน้อง
อ าเภอนาคู สถานที่ออกก าลังกาย หรือสถานที่จัดงานต่าง ๆ ใช้ให้เกิดประโยชน์ 
แล้วสนามบินเสรีไทยอยู่ตรงหน้าโรงพยาบาลนาคู นะครับแล้วก็ห่างจากอ าเภอ 
200 เมตร ทางเทศบาลอ าเภอนาคูก็ประมาณ 200 เมตรนะครับ แต่ว่าสนามบิน
เสรีไทยทุกวันนี ทั งหมดเป็นเนื อที่ประมาณ 1,000  ไร่ เศษ ๆ นะครับ แต่เป็นห้วย
มะโน 500 ไร่ เหลือประมาณ 500 กว่าไร่  จากผู้ที่มีความรับผิดชอบ สนามบิน 
23 อุดรธานี หรือ ก็ให้ อบต. นาคูรับผิดชอบ เขาก็อยากได้น างบประมาณมา
ปรับปรุงภูมิทัศน์ นะครับในอนาคต คาดว่าโรงพยาบาลนาคูก็จะโตขึ น และคน  
นาคูก็จะมากขึ น สถานที่พักผ่อนก็แทบจะไม่มีเท่าไหร่ นะครับ แล้วก็ท่ีจอดรถ
โรงพยาบาล ก็ไม่มี คิดว่าอนาคตจะเจริญรุ่งเรืองไปข้างหน้านะครับ ผมจึงอยาก 
จะขอสอบถามว่ามีโอกาสไหมที่เราจะได้ใช้เงินงบประมาณต่าง ๆ ไปบูรณาการ
หรือว่าบูรณาการสถานที่แห่งนี ครับขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ ขอบคุณนะครับท่านวิรมณ์ศักดิ์นะครับ วันนี นะครับท่านผู้ว่าราชการจังหวัด

กาฬสินธุ์ พวกเราได้รับเกียรติอันสูงสุดนะครับ ให้ท่านสุวิทย์ ศรีขันธ์ นะครับ 
นักวิเคราะห์ช านาญการ ผู้ช่วยท่องเที่ยวการกีฬาจังหวัดกาฬสินธุ์ ของเรานะครับ
ได้มาตอบข้อสอบถามของท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ที่
มีข้อสอบถามของพวกเรานะครับ เชิญท่านสุวิทย์ ศรีขันธ์ นะครับ เชิญครับ  

 
นายสุวิทย์  ศรีขันธ์ เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ที่เคารพอย่างสูงครับ 

แล้วก็ขออนุญาตนะครับ ตอบข้อซักถามของท่านสมาชิกสภานะครับ ของท่าน    
วิรมณ์ศักดิ์ วงศ์ธิเบศร์ นะครับ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดอ าเภอนาคู 
คือตามหลักการนะครับการขอพื นที่ในการด าเนินการอ่ืนใดก็ตามนะครับก็ต้อง
ได้รับอนุญาตจากเจ้าของพื นที่นะครับค าว่าเจ้าของพื นที่ก็หมายถึงคนที่ก ากับดูแล
พื นที่นั นอยู่นะครับซึ่งผมก็ได้ประสานขอข้อมูลไปทางกองบิน 23 จังหวัดอุดรธานี         
นะครับ  ซึ่งทางอุดรเขาก็ได้ให้ค าแนะน าว่าถ้าจะด าเนินการใด ๆ เกี่ยวเนื่องกับ
การใช้พื นท่ีก็ต้องมีรูปแบบมีโครงการ มีเลือกรายการขึ นมาเพ่ือขอใช้ขออนุญาต 
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ใช้นะครับ และผมก็ได้สอบถามไปทางกองทัพอากาศ กองทัพอากาศก็บอกว่าต้อง
ผ่านทางกองบิน 23 ทางอุดร นะครับขึ นมา ตามขั นตอนนะครับ ถึงจะอย่างไรก็
ตามนะครับ ก็ท่านก็สามารถที่จะท าหนังสือขออนุญาตใช้พื นที่ ตรงไปหา
กองทัพอากาศได้นะครับ แต่ที่น่าจะด าเนินการให้ดีก็น่าจะขออนุญาตทางกองบิน 
23 ก่อนนะครับ ท าเรื่องหนังสือขอพร้อมกับโครงการที่ท่านจะด าเนินการและก็
ทางกองทัพอากาศท่านก็ให้ค าแนะน าว่าถ้าเป็นการงบลงทุนหรือสิ่งก่อสร้าง
ค่อนข้างที่จะยากในการด าเนินการอนุญาตนะครับก็ต้องฝากท่านสมาชิกสภาว่า
ฝากท่านประธานถึงท่านสมาชิกว่าเห็นสมควรท าโครงการรูปแบบรายการให้
พร้อมนะครับแล้วก็ขออนุญาตใช้พื นที่ว่างถ้าหากเราจะใช้ขออนุญาตพื นที่ไป
กระท าอย่างไร สิ่งใด เช่นพัฒนาเป็นแหล่งท่องเที่ยว ท่านก็ให้ค าแนะน าว่า ถ้าเป็น
สวนสุขภาพหรือว่าที่พักผ่อนหย่อนใจอย่างนี นะครับก็สามารถที่จะด าเนินการได้
นะครับเพราะว่าทางกองทัพอากาศก็อยากจะได้รับข้อมูลจากเราเหมือนกันว่าเรา
จะด าเนินการอย่างไรนะครับอันนี ขออนุญาตตอบข้อสอบถาม ของท่านสมาชิก
เพียงเท่านี ก่อนครับขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ท่านวิรมณ์ศักดิ์ มีอะไรเพิ่มเติมหรือไม่นะครับเชิญครับ 
 
ด.ต.วิรมณ์ศักดิ์ วงศ์ธิเบศร์ ครับผมก็ขอกราบขอบพระคุณท่านนะครับ ท่านชี แจงมา แนวทางท่ีจะเป็นไปได้

นะครับ เพราะว่าทุกหน่วยงานของนาคูทั งอ าเภอนะครับ ก็มีความหวังว่าตรงนี นะ
ครับ เพราะว่าเดี๋ยวนี ทางชาวบ้านก็บุกรุกสถานที่เยอะนะครับท าไร่ท านา เหลือไม่
มากนะครับ เหลือแค่ลู่วิ่ง นักบินเก่านะครับ นิดหน่อย คนก็ไปท าถนน ท าเกี่ยวกับ
ปลูกข้าว ปลูกมันส าปะหลัง ล  าไปหมดแล้วครับ แทบจะไม่เหลือ ถ้าอนุญาตนะ
ครับก็ปรับปรุงภูมิทัศน์ให้พื นที่ที่เหลือ 400-500 ไร่ มันจะสวยงามมาก มอง
ทิวทัศน์ ถ้าอยู่โรงพยาบาลก็หันหน้าไปทางทิศตะวันออกก็เห็นภูเขาล้อมรอบ
สวยงาม ครับมันเป็นหลาย ๆ อย่าง ที่จะท าให้คนต่างจังหวัดไปดูแล้วจะไม่แตะ
ต้อง ลานบิน และลู่บินเด็ดขาดนะครับ จะให้คงสภาพให้เหมือนเดิมตลอด และก็
จะปรับปรุงข้างนอกแล้วก็ถมที่ตัดต้นไม้เก่า ๆ ต้นไม้ที่ไม่มีประโยชน์นะครับ เอา
ออกให้หมดแล้วจะให้มีโล่ง ไปดูแล้วสวยงาม ดูอ่างน  า น  าก็ขุดลอกอ่างน  าด้วยขุด
ลอกก็ประมาณ 10 กว่าล้าน ใกล้จะเสร็จแล้ว ตอนนี ครับก็ดีมากครับ ก็จะ
สวยงามถ้าเป็นไปได้ ถ้าได้โอกาสใช้พื นที่ตรงนี  ก็จะเป็นบุญวาสนาของอ าเภอนาคู
ครับ ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   เชิญท่านสุวิทย์ อีกครั งหนึ่งครับ เชิญครับ 
 
นายสุวิทย์ ศรีขันธ์ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพนะครับขออนุญาต เพิ่มเติมนะครับคือถ้าจะใช้

งบประมาณของทางราชการอย่าลืมอย่างที่ผมได้น าเรียนที่ประชุมไว้แล้วว่าต้องขอ
อนุญาตใช้พื นที่เท่านั นนะครับ ต้องได้รับอนุญาตเป็นลายลักษณ์อักษรนะครับ 
เพราะว่าเรื่องเหล่านี มันมีหลายจังหวัดที่ด าเนินการไปแล้ว มันเกิดปัญหาขึ น
มาแล้วต้องแก้ทีหลังนะครับ มันเป็นปัญหาทั่วประเทศ ที่เราลงไปใช้จ่าย
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งบประมาณ ลงไปแล้ว แล้วไม่ได้รับอนุญาตจากเจ้าของที่ดิน นะครับก็จะเกิด
ปัญหาขึ นได้ในอนาคต ก็ฝากท่านประธานถึงท่านสมาชิกสภาด้วยว่าจะด าเนินการ
ใด ๆ ก็ต้องขออนุญาตใช้พื นที่ให้ถูกต้องเรียบร้อยทางกฎหมายก่อนถึงจะ
ด าเนินการได้ครับ ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ ท่านวิรมณ์ศักดิ์ เพ่ิมเติมอีกหรือไม่ครับ เชิญครับ ไม่มีนะครับ ก็ตามที่                     

ท่านสุวิทย์ ศรีขันธ์ นะครับ ท่านได้ให้แนวทางไว้นั นบอกว่าในการใช้พื นที่ต้องขอ
อนุญาตเจ้าของพื นที่ก่อนนะครับ ทางสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ 
ต้องขอขอบคุณท่านสุวิทย์ อย่างยิ่งนะครับที่มาตอบข้อสอบถามนะครับเรื่องราวที่
เกี่ยวข้องในการใช้พื นที่สนามบินของอ าเภอนาคูของพวกเรานะครับ วันนี ขอเสียง
ปรบมือให้ท่านสุวิทย์ ศรีขันธ์ อีกครั งหนึ่งนะครับ โอกาสหน้าหวังว่าจะได้รับความ
ร่วมมือกับท่านอีกครั งหนึ่งนะครับ ขอบคุณครับ  เชิญท่านนายกครับ 

 
นายประยงค์  โมคภา เรียน  ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  และท่านสมาชิก

สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  
ผมนายประยงค์  โมคภา  รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  ได้รับ
มอบหมายจากท่านนายกยงยุทธ  หล่อตระกูล  นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด
กาฬสินธุ์  ขอเสนอญัตติด้วยวาจา จ านวน  2 ญัตติ  

ญัตติที่  1. เรื่อง  ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  
พ.ศ. 2563  จ านวน  1 รายการ รวมเป็นเงิน  497,000  บาท   

ญัตติที่  2. เรื่อง  ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี แจงงบประมาณ
รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.  2563  จ านวน  1 รายการ   รวมเป็นเงิน  
497,000  บาท  จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาอนุญาตครับ  

 
ตามท่ีท่านนายกเสนอญัตติด้วยวาจา พิจารณาแล้วเป็นเรื่องความจ าเป็นเร่งด่วน             
ผมจึงบรรจุเข้าเป็นระเบียบวาระท่ี 4.1 และ 4.2 นะครับ ต่อไป 

 
ระเบียบวาระท่ี 4  ญัตติ 

4.1  เรื่อง ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563  
จ านวน  1 รายการ  รวมเป็นเงิน  497,000  บาท 
-  นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  ผู้เสนอ 

    -  เชิญท่านนายกครับ 
 
นายประยงค์  โมคภา เรียนประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ และสมาชิกสภาองค์การ

บริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ผู้ทรงเกียรติ ทุกท่าน 
ตามท่ีองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  ได้ออกข้อบัญญัติงบประมาณ

รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563  ไปแล้วนั น 
บัดนี องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  มีความจ าเป็นที่จะต้องขอ

อนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย ดังนี  
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ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายตามข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563  กองช่าง  แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา  
งานก่อสร้างโครงสร้างพื นฐาน งบลงทุน  ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ค่าก่อสร้างสิ่ง
สาธารณูปโภค  จ านวน 1 รายการ  รวมเป็นเงินทั งสิ น 497,000 บาท (สี่แสนเก้า
หมื่นเจ็ดพันบาทถ้วน) 

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2541 ข้อ 27 ความว่า “การโอนเงินงบประมาณ
รายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้างที่ท าให้ลักษณะ  ปริมาณ  
คุณภาพเปลี่ยนแปลง หรือโอนไปตั งจ่ายเป็นรายการใหม่  ให้เป็นอ านาจอนุมัติ
ของสภาท้องถิ่น” 

เพ่ือให้การโอนงบประมาณรายจ่ายดังกล่าว เป็นไปโดยถูกต้องตาม
ระเบียบของทางราชการจึงได้เสนอญัตติ ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายมา
เพ่ือให้สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดพิจารณาอนุมัติต่อไป 

 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกท่านใดประสงค์จะอภิปรายหรือไม่ เชิญครับ 

ท่านเกรียงศักดิ์ เชิญครับ  
 
นายเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ผมเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ สมาชิกสภาองค์การ

บริหารส่วนจังหวัดเขตอ าเภอเมืองครับ ท่านประธานครับ ผมมีความไม่เข้าใจและ
ก็มีความสงสัย ในประเด็นโครงการที่ขอเปลี่ยนแปลงในความหมายของข้อมูลที่
ท่านน าเสนอมา โดยเฉพาะท่านตั งโจทย์ว่าสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก ส าหรับ
ให้น  าผ่านแล้วก็มีรายละเอียด ตรงที่มีสันฝายกว้าง 2 เมตร ท่านประธานครับ ตก
ลงแล้วเป็นถนนคอนกรีตหรือฝายครับ ท่านประธานครับได้โปรดอธิบายด้วยครับ  

 
ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ นะครับ เรื่องนี ผม

จะให้ท่านผู้บริหารได้ตอบค าถามของท่านนะครับเชิญครับ 
 
นายประยงค์  โมคภา ท่านประธานสภาท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์                

ผู้ทรงเกียรติ ทุกท่านครับ ตามที่ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
กาฬสินธุ์ ได้ไต่ถามข้อสงสัย เกี่ยวกับการสร้างถนนน  าล้นซึ่งถนนสายนี นะครับผม
ใคร่ขอเรียนว่าเป็นสายล าห้วยบง บ้านแก่งนคร ต าบลนิคม ต าบลสหัสขันธ์ ถึง
บ้านสว่าง ต าบลภูดิน อ าเภอเมือง จังหวัดกาฬสินธุ์ ปัญหาที่เกิดขึ นนะครับ ก็คือ
เจ้าของพื นที่ไม่ยินยอมให้ด าเนินการก่อสร้างเป็นบางช่วงนะครับ จึงด าเนินการ
ไม่ได้ในรายละเอียดต่าง ๆ นั น ผมใคร่ขออนุญาตให้ผู้อ านวยการกองช่างเป็น
ผู้ตอบครับ 

 
ประธานสภาฯ   อนุญาตครับ เชิญครับ 
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นายชยัศิริ  โรจนกิจ ครับกราบเรียนท่านประธานสภา ท่านประธานสภาที่เคารพครับ การที่มีได้มีท่าน
สมาชิกสภาได้สอบถามรายละเอียดโครงการนะครับ ที่มีการปรับลดยอด
งบประมาณนะครับ โครงการนี เป็นโครงการก่อสร้างถนนทางน  าผ่านนะครับ ซึ่ง
ฝายเป็นถนนกึ่งฝายกึ่งน  านะครับ เพราะฉะนั นเพ่ือให้รถวิ่งผ่านเข้าไปได้นะครับจะ
เป็นคอนกรีตทั งตัวฝายตัวนี ทั งหมดอีกส่วนหนึ่งที่มีการปรับลดตัวนี จะเป็นงาน
ถนนก่อสร้างถนนลูกรังเข้าไปในฝายซึ่งถนนเดิมมีอยู่ ประมาณ 4 เมตร 3 เมตร
กว่า ๆ เกือบ 4 เมตร นะครับที่เป็นถนนดิน ถนนลูกรัง นะครับ ซึ่งผ่านที่นาของ
ชาวบ้านเข้าไปถึงตัวฝายซึ่งขณะตอนที่เราด าเนินการได้ส ารวจทางเจ้าของพื นที่ว่า
มีการตกลงว่ายินยอมเพ่ือจะท าการก่อสร้างท าถนนลูกรังเข้าไป ถึงตัวฝายน  าล้น
ตรงนี  แต่พอเราได้ก่อสร้างเสร็จเรียบร้อยเริ่มท าการก่อสร้างถนนลูกรังโดยการท า
ผิวจราจรแล้วก็ปักหลักเขต โดยเฉพาะเจ้าของที่ดินเปลี่ยนใจไม่ยินยอมให้
ด าเนินการเนื่องจากอ้างว่าจะให้ที่ดินของเขามีปริมาณลดลงไม่มีที่ท านานะครับ 
ซึ่งเราได้ขยายถนนตรงนี ออกเป็นถนน 6 เมตร สูงประมาณเกือบ 1 เมตร ซึ่งตี 
สโลปจะออก 2 ข้างทาง กว้างพอสมควรอยู่ เบ็ดเสร็จ กว่าสองข้างทางจะเสร็จก็
ประมาณ 10 เมตร นะครับซึ่งท าให้เจ้าของที่นาเกิดเปลี่ยนใจไม่ยินยอมให้ท าการ
ก่อสร้างถนนเข้าไปหาตัวฝายแต่ตัวฝายนี เราได้ด าเนินการไปก่อนแล้วนะครับส่วน
ความสูงสันฝายก็คือปริมาณกักเก็บน  าจากท้องฝายมาถึงสันก็คือผิวจราจร 4 เมตร
ลดลง วิ่งได้ข้ามผ่านได้นะครับตรงนั นมีความสูง 2 เมตร ซึ่งก่อสร้างเสร็จแล้ว มีน  า 
อีกฝั่งหนึ่ง มีน  าเกือบประมาณ 2 เมตร นะครับ 2 เมตร เศษ ๆ อีกฝั่งหนึ่ง ก็จะ
เป็นทางน  าให้น  าไหลผ่าน ให้น  ามาเยอะมันก็จะไหลผ่าน ในการเก็บกักน  าได้นะ
ครับ แต่ที่จริงจะชื่อถนนทางน  าผ่านนะครับไม่ใช่ถนนคอนกรีต นะครับตรงนี พ่ี
น้องเขาอาจจะเข้าใจคลาดเคลื่อนว่ามีการเทเป็นถนนคอนกรีตซึ่งไม่ใช่ถนนทางน  า
ผ่าน เป็นฝายกักเก็บน  าครับท่านครับ ก็ท าให้การเปลี่ยนแปลงท าให้งบประมาณ
เหลืออยู่ประมาณ แปดหมื่นเศษ ๆ ซึ่งก็ต้องขอโอนออกไป ลดทอนออกไปครับ ก็
ขอน าเรียนเท่านี ครับขอบคุณครับ  

 
ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านผู้บริหารและผู้อ านวยการกองช่างด้วยนะครับ ที่ให้รายละเอียด

เกี่ยวกับโครงการดังกล่าวให้ท่านสมาชิกสภาทราบนะครับ มีสมาชิกท่านใด
ประสงค์จะอภิปรายหรือไม่ เชิญครับ  ถ้าไม่มีนะครับ  ผมจะขอมติที่ประชุม   
เชิญท่านเลขาฯ ตรวจนับองค์ประชุม 

 
เลขานุการสภาฯ กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ขณะนี มีท่านสมาชิกสภาอยู่ในที่ประชุมสภา

แห่งนี จ านวนทั งสิ น 17 ท่าน รวมทั งท่านประธานสภาด้วย ครบองค์ประชุมค่ะ 
 
ประธานสภาฯ   17 ท่านนะครับ ผมจะขอมติจากที่ประชุมนะครับ  

-  มีสมาชิกท่านใดเห็นชอบตามญัตติที่ท่านนายกเสนอ  โปรดยกมือขึ้นครับ 
  -  16  เสียง 
  -  มีสมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบตามญัตติที่ท่านนายกเสนอ  โปรดยกมือขึ้นครับ 
  -  ไม่มีนะครับ 
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-  งดออกเสียง  จ านวน  1 เสียง  นะครับ 

    -  ถือว่าสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  มีมติเห็นชอบตามญัตติ                  
       ที่ท่านนายกเสนอ นะครับ 

 
4.2  เรื่อง ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2563  จ านวน  1 รายการ  รวมเป็นเงิน  497,000  บาท 

    -  นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  ผู้เสนอ 
    -  เชิญท่านนายกครับ 
 
นายประยงค์  โมคภา  เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  และสมาชิกสภา 

องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ทุกท่าน  
ตามท่ีองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  ได้ออกข้อบัญญัติงบประมาณ

รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ. 2563  ไปแล้วนั น 
บัดนี องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  มีความจ าเป็นที่จะต้องขอ

อนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี แจง ดังนี  
ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี แจงตามข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย

ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 กองช่าง แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา  
หมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทค่า
ก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค จ านวน 1 รายการ เป็นเงิน 497,000  บาท (สี่แสนเก้า
หมื่นเจ็ดพันบาทถ้วน)   

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2541 และแก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3)  พ.ศ. 2543 ข้อ 
29 การแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี แจงงบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ท่ีดิน
และสิ่งก่อสร้าง ที่ท าให้ ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยนหรือเปลี่ยนแปลง
สถานที่ก่อสร้าง ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 

เพ่ือให้การแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี แจงงบประมาณรายจ่ายดังกล่าว 
เป็นไปโดยถูกต้องตามระเบียบของทางราชการ จึงได้เสนอญัตติขออนุมัติแก้ไข
เปลี่ยนแปลงค าชี แจงงบประมาณรายจ่ายมาเพ่ือให้สภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดพิจารณาอนุมัติต่อไป 

 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกท่านใดประสงค์จะอภิปรายหรือไม่ เชิญครับ 
    ถ้าไม่มีนะครับ  ผมจะขอมติที่ประชุม  เชิญท่านเลขาฯ ตรวจนับองค์ประชุม 
 
เลขานุการสภาฯ กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ขณะนี มีท่านสมาชิกสภาอยู่ในที่ประชุมสภา

แห่งนี จ านวนทั งสิ น 17 ท่าน รวมทั งท่านประธานสภาด้วย ครบองค์ประชุมค่ะ 
 
ประธานสภาฯ   17 ท่านนะครับ ผมจะขอมติจากที่ประชุมนะครับ  

-  มีสมาชิกท่านใดเห็นชอบตามญัตติที่ท่านนายกเสนอ  โปรดยกมือขึ้นครับ 
  -  16  เสียง 
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  -  มีสมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบตามญัตติที่ท่านนายกเสนอ  โปรดยกมือขึ้นครับ 
  -  ไม่มีนะครับ 

-  งดออกเสียง  จ านวน  1 เสียง  นะครับ 

    -  ถือว่าสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  มีมติเห็นชอบตามญัตติ                  
       ที่ท่านนายกเสนอ นะครับ 

ก่อนทีจ่ะถึงระเบียบวาระที่ 5 วาระอ่ืน ๆ เชิญท่านรองประมาณสภาคนที่ 1           
ท่านจารุวรรณ พันเดช  ขึ นท าหน้าที่ประธานสภาครับ เชิญครับ 
 

นางจารุวรรณ พันเดช  ค่ะต่อไป 
ระเบียบวาระท่ี  5  เรื่องอ่ืน ๆ มีสมาชิกสภาท่านใดมีเรื่องอ่ืน ๆ จะอภิปรายไหมคะเชิญคะ 
    ถ้าไม่มีนะค่ะ  ส าหรับ วันนี ได้ประชุมกันมาเป็นเวลาอันสมควรแล้ว 

ดิฉันขอนัดประชุมสภา สมัยสามัญ  สมัยที่  2  ครั งที่  5                                 
ประจ าปี  2563  เป็นวันอังคาร ที่  11  สิงหาคม 2563                                     
เวลา  13.30  น. ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์   
ขอเลิกการประชุมค่ะ 

 
เลิกการประชุม     15.00  น. 
 
 


